



№ 10  
(378)

27. XII. 91

## Новогоднее поздравление университетскому народу

Последние дни отсчитывают год уходящий. На пороге - 1992 год. Каким он будет? Не стоит прибегать к помощи футурологов и гадалок, чтобы ответить на этот вопрос. Можно обойтись и без них.

Год будет трудным. С самых первых дней, когда грядет объявленная либерализация цен. Но иного пути нет. И мы это отчетливо осознаем, с тревогой и надеждой вступая в будущее.

Преподаватели, сотрудники и студенты!

Поздравляем вас с Новым годом, желаем всяческих благ, свершения всех надежд и мечтаний. Говорят, в новогоднюю ночь происходят самые невероятные чудеса, и даже невозможное становится возможным. Да будет так!

КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ «ЗН».

## Под звон бокалов

Новый год принято встречать с бокалом шампанского, под добротный застольный тост. Редакция «ЗН», пользуясь тем, что до наступления нового 1992 года остались считанные дни, предложила факультетам университета оставаться верными старой добной традиции. Вот что из этого получилось.

\*\*\*  
Дорогие физики,  
Ждем от вас мы  
лирики

Потому что в Но-  
вый год  
Должен быть пе-  
реворот:

В настроениях,  
умах  
И во всех наших  
длехах.

Желаем забыть  
вам обиды и грусть  
Добрей относить-  
ся друг к другу.

Свершается тогда  
все мечты и дела  
Пойдет жизнь при-  
вычно по кругу.  
**(Физфак)**

\*\*\*  
Дорогие коллеги!  
Новогодний при-  
вет шлют вам гео-  
графы. В наступаю-

щем году желаю вам благоприятного антиклионального типа погоды с умеренным количеством осадков, атмосферного давления не выше 760 мм ртутного столба, теплых южных ветров!

И еще... пусть в новогоднюю ночь (и весь год) вас окружают одни «обезьяны», самые мудрые животные семейства приматов, живущие в джунглях и питающиеся бананами!!!  
**(Геофак).**

Поздравляю с Но-  
вым годом всех пре-  
подавателей, со-

трудников и студен-  
тов факультета! Же-  
лаю здоровья, сча-  
стия, благополучия  
и веры в достойное  
будущее России как  
правового государства.

**В. МУЗЮКИН,**  
декан юрфака.

Сердечно поздравляю сотрудников и сотрудниц, студента и студентов математического факультета и ИВЦ с Новым годом и желаю счастья, здоровья и удачи несмотря ни на что!

**А. КАМЫШНИ-  
КОВ,** декан мат-  
фака.

1992: грядет аттестация

## ЧТОБЫ ОСТАТЬСЯ НА ПЛАВУ, НУЖНО СБРОСИТЬ БАЛЛАСТ

Как нам сообщила администрация АГУ, одним из важнейших событий в жизни университета в 1992 году станет государственная аттестация, которая пройдет осенью. Подготовка к ней уже началась в марте - апреле планируется провести самоаттестацию с тем, чтобы проанализировать положение дел с кадрами, материально-технической базой.

С соблюдением всех положений и норм вышшей школы пройдет весенняя сессия, кото-

рая позволит избавиться от студенческого балласта. За счет снижения количества студентов и ликвидации несущих структур университет намерен войти в рыночные отношения с долгой гарантии того, что выживем. Иначе нельзѧ. В рыночных отношениях будущее есть только у тех вузов, которые научатся зарабатывать средства сами.

ПЛАТИ РУБЛЬ,  
И НА ВСЮ  
НОЧЬ  
ОНА - ТВОЯ!

## ХАСБУЛАТОВ ВЕЛЕЛ РАЗОБРАТЬСЯ...

Доигрались! На преподавателяй филфака АГУ подана жалоба. И не куда-нибудь, а в Верховный Совет России. И не кому-нибудь, а прямо Хасбулатову. Жалобу написала мама студентки, отчисленной за неуспеваемость по итогам летней сессии 1991

года. Студентку эту зовут Наташа Кандрова, училась она на отделении журналистики и в ее первом курсе итогировала занятия по русскому языку. Сходила на пару занятий и собиралась, очевидно, успешно сдать экзамены. Но не вышло. Всем ведь известны наставления правила: нет зачета по семинарам - значит не допущен к сессии, а поскольку не допущен к сессии, автоматически получаешь «неудовлетворительно» за экзамен. Три неудачных попытки - и прощай, университет!.. Две попытки сдать экзамен Наташа успела, поскольку была не допущена, третий раз сдать экзамен ей разрешили. Но сдать его студентка не смогла.

Цены ликеров в лучшем случае - 70 рублей, водки - 60, хотя возможны варианты. Лицо я за новогодним столом храни рюмашку за сверенизацию всех народов, народностей и народиков. Этак, глядишь, скоро зальемся и горнолыжным бальзамом, и рутульской чайкой.

**М. МЕРЗОЯН.**  
Комментарий «ЗН» и  
здесь не обошлось без выпу-  
скников АГУ.

В деканате Наташа объяснили, что она может попробо-

вать восстановиться на следующий год. Но родителей будущей журналистки это, вероятно, не устроило. Мама Наташи написала жалобное письмо в Москву, Хасбулатову. Но так давно жалоба вернулась в университет с печатью Верховного Совета и указанием разобраться в случившемся...

Надо бы поскорей разобраться, пока Наташина мама не обратилась куда-нибудь повыше. Хорошо, если к Горбачеву, а вдруг в ООН или в НАТО? Могут войска ввести...

К. С.

**КОММЕНТАРИЙ  
«ЗН»:** Десять копеек-то - маловато будет... Рублем их драть надо, рублем!



Специально для «ЗН» Константин СЕМЕНОВ.

Один из старейших сотрудников исторического факультета Юрий Сергеевич Булыгин в декабре 1991 отмечает свой 60-летний юбилей. Последние 18 лет его жизни настолько тесно связаны с университетом и историческим факультетом, что есть все основания рассматривать наступивший юбилей не только как личное событие, но и как общественно значимое.

Юрий Сергеевич работает на факультете с момента его формирования и по праву вместе с рядом других преподавателей считается одним из «отцов-основателей» нашего университета.

Твои люди, университет

## УЖЕ 60? НЕТ, ЕЩЕ ТОЛЬКО 60!



Все годы совместной деятельности с Юрием Сергеевичем мы, коллеги-преподаватели и студенты, постепенно открывали для себя, что за суровой, буденновской внешностью скрывается умный и мягкий человек, щедро наделенный природой разнообразными талантами: ученого-исследователя, чуткого педагога, поэта, художника... Для многих сотен студентов-историков и филологов именно со знакомством с Юрием Сергеевичем начинился историко-филологический факультет. Он был и остается примером трудолюбия, добросовестности и аккуратности.

Многое времени Юрий Сергеевич отдал исследованию аграрной истории Колывано-Бескидского горного округа. Широкую известность у нас и за пределами Алтая получила его монография «Первые крестьяне на Алтае», опубликованная в 1974 году. В издательстве Новосибирского университета готовится к печати новая монография Ю. С. Булыгина.

## ... Плюс будкофикация всей страны

Вот это победа! Вот это достижение советской гласности! Ничто в мире теперь не может сравниться с вариантом отечественного плорализма. Многовская мечта всех брежневских доносчиков, сумасшедших и страдающих тяжелыми формами шизофрении сбылась - можно говорить все, что нельзя! И не просто говорить, а изрекать (непременно плякательными фразами) на многотысячные аудитории. Да!

Причем, когда все как один, приспевшись к экранам телевизоров, открыли рот, внимают своим словам и умиленно плакут. Да застраивает барнаульская телебудка гласности на краюном телевидении - защитница всех обиженных разумом, властью и дыньками!

Сегодня кое-кто еще не понял, что мы стоим на пороге кардинальных изменений, в самом начале принципиально нового пути - создания истинно народного телевидения, телевидения самой униженной и оскорблённой части населения, голова которого мы так упорно старались не замечать раньше. Теперь же все могут слушать его часами (и даже в повторном варианте). Не только слушать, но и, широко раскрыв глаза, смотреть...

Вот же, глядите, как так, перед вами изображено человека с красивым носком. Странно. Качество. Вот она - правда-мат! Тяжела жизнь. Как же мужику с горы искало... Что? Быть по героям? Так-то господа интеллигенты. Странно, но чего довели старики. О какой культуре может идти речь, если когда кромешают зори пьяный мужик (подразумевается, пародия) не знает.

Другой, допустим, заходит в будку, недолго думая, снимает штаны и... О, ужас! Нет, это не было невоспитанное

Это мы с вами, объясняет вспыхнувшая телепередача. Узнайте себя, господа? Вы не можете сказать, что из ужаса мужик тут не нашел. Главное то, что эта передача - зеркало нашей души. Что, ее правится отражение, господа?

В идеале «нижнее и скорбленное» телевидение должно бы таким образом создать и показать всем образ нашего среднестатистического совка, который будет этаким героям нашего времени. И зрители, по-видимому, скоро увидят на экране новую партию красноречивых проституток, наркоманов, уголовников, пещеристых бездельников, сумасшедших, просто больных, нищих, символизирующих на экране советского человека. Ведь, в общем, главной сверхценностю нового поколения, как заявила ведущая телебудки, является ответ на очень философский вопрос: кто мы и какие мы? С полной уверенностью могу сказать, что уж сегодня передача «Телебудка гласности» добилась в этом немалых успехов: доходчиво объяснила нам, кто мы и что мы такое. Неужели не узнаете себя, господа?

Р. НУДИЛОВ.

**СОВЕТЫ  
ЗАМЕРЗАЮЩИМ**

**Совет 1.** Не спи - замерзешь.

**Совет 2.** Для согревания не следует применять электронагревательные приборы. Во-первых, они не у всех есть, и, потом, они потребляют много энергии, а большой расход электричества чреват отключением последнего и переименованием субботы и воскресенья в понедельник и вторник соответственно.

**Совет 3.** Обогревать помещения лучше всего печками-буржуйками. Печками-большевиками ми не советую.

**Совет 4.** Чтобы не замерзнуть, нужно тепло одеться. Секрет тут такой: лучше больше, чем меньше. То есть, лучше вместо одной шубы из соболей надеть восемь-надцать футбольок из шапельни, шесть-семь пар джинсов из ливайсов и не менее двадцати носков на каждую ногу. Обратите внимание - ноги замерзают быстрее всего.

**Совет 5.** Когда чувствуешь, что начал замерзать, закрой рот, глаза, заткни ваткой уши и ноздри, чтобы тепло не выходило. Сиди тихо.

**Совет 6,** которым в течение тысячелетий с успехом пользуются чукчи.



А. Галочкин:

## НОВЫЙ ГОД? ЭТО ЛУЧШИЙ ИЗ ПРАЗДНИКОВ!

Новый год Александр Иванович Галочкин будет встречать в новой должности - первого проректора университета. Наш корреспондент встретился с ним и попросил ответить на ряд вопросов, традиционно задаваемых накануне праздника

- Каким для вас оказался год уходящий?

- Если отвечать коротко, то, наверное, как и для всех людей, он оказался прежде всего труднопредсказуемым, богатым на различного рода события. Причем, их интенсивность была такова, что порой неимоверно трудно было что-то спрогнозировать даже на ближайшие 2-3 месяца. Еще более непредсказуемым обещает быть наступающий 1992 год.

- Александр Иванович, вы любите новогодний праздник?

- Да. И с детства отдаю ему предпочтение. Может, оттого, что когда год заканчивается, все плохое забывается, в памяти остается самое приятное, дорогое. И еще надежда и ожидание, что в наступающем году таких счастливых моментов в жизни будет значительно больше.

- И какой бы подарок хотели получить от Деда Мороза?

- Да, ребяташки мы всегда ждали, и, уверен, наши дети тоже будут ждать новогодних подарков под елкой или под по-душкой. Что касается меня, я бы предпочел получить от Деда Мороза единственный подарок

из его огромного мешка: программу экономического преобразования с ответами на все острые вопросы современности, чтобы, входя в новый, 1992 год, знать, что нас ожидает.

- Новогодний праздник всегда связан с масками и карнавальными костюмами. Какой бы новогодний наряд наделить?

- Знаете... Я бы не стал надевать ни карнавальный костюм, ни маску. Хочется побывать в празднике самим собой. Какой я есть. Со всеми своими достоинствами и недостатками. Мы ведь и так все годы жили под масками, скрывали свою суть и плоть...

- И последний вопрос: что бы вы пожелали преподавателям, сотрудникам и студентам АГУ в 1992 году?

- Скорейшей стабилизации экономической жизни. И, конечно, счастливой встречи Нового года, успехов в работе и учебе, уверенности в том, что успех определяется нашей с вами настойчивостью, личным вкладом каждого в перестройку нашей жизни.

Интервью взял И. АЛУБИН.

Для согревания они применяют женщину. Этот способ прост и безотказен.

**Совет 7.** Если холодно, то надо съесть чего-нибудь горяченького, жирененького, по возможности изготовленного из мяса. Чем больше съешь, тем быстрее согреешься. Еще хорошо бы выпить. Конечно, чаю с малиновым вареньем, но лучше чего-нибудь погорячей.

**Совет 8.** Прогреть большое помещение нелегко. Поэтому, если вы живете в четырех- или пятикомнатной квартире, то лучше перебраться в одну комната (лучше кухню), а остальные комнаты кому-нибудь сдать. Вырученные деньги пригодятся для разведения костерков. Тут вам придется вспомнить свое пионерское детство. Кстати, приятные воспоминания тоже согревают.

**Совет 9.** Хорошо греться в очередях и общественном транспорте. Для этого очередь должна быть достаточно плотной, а общественный транспорт достаточно заполнен. **Совет 10.** Но наиболее надежный способ согреться - поехать в теплые страны. Причем, лучше всего - надолго.

Э. ВИНЕРКОМТ.  
Рисунок Константина Семенова.

С 1 по 10 декабря с ответным визитом посетила Италию груша студентов АГУ.

Программа посещения была очень насыщена. За десять дней осмотрели самые крутые достопримечательности Рима, Тиволи, Флоренции.

Жили в молодежных отелях со строжайшими правилами, которые заключались в том, что мужская и женская половины в них разграничены. За из соблюдением внимательно следили дюжие работники отеля.

Питались в студенческих столовых ("мензах"). Завтраков мужчинам не хватало, но обед компенсировал все!

Самые приятные впечатления: "циница-кальсоны", шампанское с "шантомами", стадион "Олимпико", на котором, к сожалению, так и не удалось побывать, и, конечно, папа Римский и Ватикан.

Но самое главное - чудесные памятники архитектуры: в Риме - Капитолий, Колизей и Форум Ромулум; в Тиволи - виллы д'Эсте и Ариано; во Флоренции - Флорентийский собор, галерея Уффици и Старый мост, где торгуют золотыми изделиями; в Ватикане - Собор Святого Петра и Сикстинская капелла.

## АЛЕКСандрикс - ЮСТАСУ...

\*\*\*

В канун Нового года приятно порадовало универсальную общественность то, как твердо держит свое слово наша администрация.

С чувством глубочайшего удовлетворения мы сообщаем, что, как и обещал проректор по учебной работе С. Г. Щеглов, до сих пор не пострадал ни один из участников недавней забастовки.

Наверное, немаловажную роль в этом сыграло то, что забастовщики настоятельно требовали "повысить заработную плату преподавателям АГУ".

\*\*\*

Скромно, почти по-семейному, отметил свой день ангела студент юридического факультета Н. Для этой цели им было откуплено полкафа «Радуга», куда и были приглашены самые близкие друзья, которых набрались ни много ни мало чуть более пятнадцати человек.

По понятным причинам мы не называем фамилии и имени именинника, чтобы не привлекать излишнего внимания к нему местных рэкетиров.

\*\*\*

Заканчивая рапорт о "Шабаше-91", корреспондент "МА" Юрий Беспалов охарактеризовал состоявшийся после него банкет для участников одним словом - «беспрецедентный».

Относится сей эпитет и к событиям, произошедшим после банкета. В третьем часу ночи группа раскалившаяся «шабашников», деликатно выставив стекло из балконной двери первого этажа, проникла в общежитие № 2 АГУ.

Трудно сказать, на какие еще подвиги они бы сподобились, если бы не решительные действия вахтерши тети Вали, которая грудью встала на их пути. Не ожидающие такого отпора «дядьки мо-

Приятное разнообразие между соприкосновениями с прекрасным видели:

- кусок с юными югославами, перепутавшими «по пропоти душевной» свои карманы с карманами наших студентов, но после экстренного вмешательства караоке-персон привнесли свою глубочайшую извинение;

- посещение римского рынка «Порт-Портез», где одна из наших девушек познакомилась с торговкой румынского происхождения, ни разу не встречавшей советского человека. В честь этого она всухомятку со своей товар за «гораздо» меньшую цену, чем намеревалась это делать.

Не обошли стороной ребята и парламент, где как раз проходило первое чтение закона о мафии, а также побывали в президентском дворце.

Нельзя не упомянуть о прощальном банкете, приуроченном к последнему дню в Риме. Он состоялся на вилле у одной из итальянских девушек, принадлежащей к семейству

нимавших наших ребят. Тувакова, человек в шестьдесят, прошла шикарно: песни, танцы, традиционный обмен подарками. И так далее...

В Тиволи и Флоренции, несмотря на крепкую сибирскую закалку, наша делегация привычно промерзла. Выручали только родные салочки!

Самым суровым испытанием стало возвращение домой. Из-за некоторых накладок группе ребят пришлось пересечь на одном из буденнико-вских вокзалов - в гуще венгерских бомжей. Но все закончились благополучно.

Итак, поездка закончилась. Впечатлений и воспоминаний куча. Но то, в чем сошлись все, - это чувство соприкосновения с прекрасным, которое по-настоящему осмысливается только сейчас!

ПРЕСС-СЛУЖБА  
«АЛЕКСАНДРИКС».  
Фотоколлаж  
Михаила Хаустова.



## «Бородатый» анекдот на новогодний оборот...

И последнее: этот любовник я, и вы поставьте мне сейчас «5» - это нелогично и незаконно.

Профессор соглашается. Студент задает вопрос, состоящий из трех частей:

- Что такое: много голосов, хвост длинный, глаза горят, а яйца маленькие грязные?

Ответ:

- Очередь за яйцами по рубль восемьдесят.

Дед Мороз раздает понарки студентам-первокурсникам. Одному из них он подает купюру в сто долларов. Студент с огорчением воскликнет:

- Всего сто? Вот если бы ямлюн!

Заинтересованный Мороз спрашивает, что бы тот сделал с миллионом?

Профессор не находит ответа. Студент, застенчиво погнувшись, отвечает:

- Вы профессор, старый, а у вас молодая жена - это здорово, но нелогично.

- У вашей жены есть молодой любовник - это логично, но незаконно?

Профессор не находит ответа. Студент, застенчиво погнувшись, отвечает:

- Я тебя, старва, насказывал!

## НЕ НЕПАЛЬСКИЙ, НО ТОЖЕ ГОРОСКОП

**КАМЕНЬ-НА-ОБИ.** 27 декабря. Широко известная среди сибирских астрологов Диана НАБИТОВА, уступив настойчивым просьбам редакции «ЗН», специально для студентов АГУ составила гороскоп на зимнюю сессию.

**КОЗЕРОГ.** Больше решимости - не выбирайте билет по полчаса. В оба уха слушайте отвечающих перед вами - в их ответах вы найдете свое спасение. Если увидите, что преподаватель устал, предложите ему покурить.

**ТЕЛЕЦ.** Если вы не знаете правильного ответа, лучше не мычите всяющую чушь. Скажите, что вы недопоняли этот вопрос, а ваша врожденная стеснительность помешала его выяснить раньше.

**БЛИЗНЕЦЫ.** Девушки категорически запрещаются пользоваться успокаивающими «колесами». В противном случае ваш осовелый вид внушил преподавателю мысль, что ночь вы провели не за учебниками, а в полнейшем беспутстве.

**РАК.** Получив сложный билет, не пытайтесь назад и не просите второй попытки. Не стройте умных глаз преподавателю при ответе своих одногруппников: тем глупее будет ваш собственный вид, когда нарветесь на заковыристый вопрос экзаменатора.

**ЛЕВ.** Не ричите на родных и близких при подготовке к экзамену: ваша несдержанность обернется бумерангом на сессии. Мужчины-лысы, пожирайте молоденьких преподавательниц. Глазами, естественно.

**ДЕВА.** Перед самым броском в пасть экзаменатору не читайте лихорадочно конспекты и учебники: забудете то немногое, что успели запомнить. Смертельный опасность подстерегает тех, кто забудет поздороваться с преподавателем.

**ВЕСЫ.** Девушки этого знака, ключ к хорошей оценке у мужчин экзаменатора находится в короткой юбке. На все его каверзные вопросы отвечайте многообещающим молчанием. Тогда ваш мучитель поймет, что вы, оказывается, не только красивая, но еще оказывается, и умная.

**СКОРПИОН.** В целях тотальной мобилизации ваших умственных способностей во время сессии налегайте на красную рыбку (фосфор!), и апельсиновый сок (витамин С!). Пока воздержитесь от сливочного масла, халвы, щербета (атеросклероз!) и кофе (сердце!).

**СТРЕЛЕЦ.** При подготовке шпаргалок не раскурочивайте учебники - все равно не помогают. Не проспите экзамена: ваше опоздание разъярит проголодавшегося доцента, а ух профессор вас просто съест. И не чавкайте импортной резинкой при ответе: это вызовет прободение уязвы - преподавателя.

**ОВЕН.** Мужчинам этого знака не рекомендуется напиваться во время сессии. Ваша мятая физиономия вызовет у преподавателя нездоровое чувство зависти и желания крепко вас «опохмелить». Не забывайте к каждому экзамену бритье

# ОБРАЩЕНИЕ К ЧИТАТЕЛЯМ

**Дорогой читатель!**

Ты держишь в руках третий номер «ГРИАДКовской правды», выпущенный при любезной поддержке народной газеты «За науку». Первый номер был вывешан на всеобщее обозрение, затем похищен и разодран в клочья то ли менадами-поклонницами, то ли, наоборот, агентами КГБ (дело было в начале 1990 года). Второй номер, вышедший также под эгидой «За науку» весной сего года, нашел своего искреннего и преданного поклонника. И вот - слово за тобой, друг!

Группа им. И. А. дедушки Крылова существует уже два с половиной года, и за это время ей сделано немало. В частности, разгромлены авангардистские формирования (типа «ЭРЫ»), стоящие поперек магистрального пути новой литературы, распространяющейся сама эта литература, состоящая на Алтае прежде всего из произведений членов ГРИАДКи и их друзей (смотри «Альтернативу-10», безвременно захваченный ливропуск «Молодежи Алтая»). Но главное - выросло уже целое поколение читательской публики, не мыслящее себя без стихов М. Гудина, В. Десятова и твоего, друг, покорного слуги.

В заключение - скажу поэтическим глаголом.

**ЧИТАТЕЛЮ**

Где мы... Так томно и так тревожно,  
Сердце мое стучит в ответ:

Видишь вокзал, на котором можно

В ГОРНИЙ Алтай приобрести билет?

**ПРИОБРЕТАЙ ГАЗЕТЫ «ГРИАДКОВСКАЯ ПРАВДА»**

**И «ЗА НАУКУ»!!!**

**Михаил Гундарин  
ПОСВЯЩЕНИЕ  
ГРИАДКЕ**

1

Да какие наши годы,  
Эмблемы гоха!  
Грустный маэтник Приоры  
Улетает в никуда.

Оторвался, от聆ился  
от пружинного огня  
и назад не вернулся...  
Черно-белый, чур меня!

Это Время, проникая  
сквозь неизнанную щель  
в сердце века, в сумрак раза,  
изменяет суть вещей.

Это бывает колокольчик  
под магнитной логотипии,  
это кашляет по-волны  
ангел в горенке стальной.

2

До свиданья, век железный!  
Алюминиевый, привет!  
Над какой лукавой бездной  
нам откроется секрет?

Здравствуй, истина простая,  
милый друг - вороний глаз!  
К стекне вывезет кризис  
самых искренних из нас.

3

А как славно начинался  
незначительный пробег!  
Свет в оконце загоралась,  
робко падал первый снег.

Мы тебе открыли двери,  
что ж ты таешь невнапад?!!  
Было - плановой потерей,  
стало - горшней из утрат.

Да и нам пора обратно,  
в дом безоропотной любви,  
мой товарищ аккуратный  
по коварной слизи.

Наши бойкие поэмы -  
в три недели, в семь листов,  
наши стройные системы  
согревания основ,

наша пламенная вера  
в эстетический Эдем -  
только в качестве примера  
и уместны. Вместе с тем,

метафизик-забияка,  
это был отмеченный путь!  
От таинственного знака  
сквозь разбрязганный ртуть

в муравейные налады,  
в загадительный отряд  
всех, ни в чем не виноватых  
и казнимы наугад.

Где-то около вокзала  
с неба падала звезда  
и в стакане умирала  
кипучная вода...

4

Переплясы фин-де-секла  
в золотой осенний день,  
и в серебряные стекла  
постучавшаяся тень...

Достучится ли? Не знаю.  
Всплывется? - Да не здесь!  
Черствый луч в руках ломаю,  
черствый луч... Благую весть...

Учредитель: Совет Алтайского  
госуниверситета.

**Дорогой читатель!**

Ты держишь в руках третий номер «ГРИАДКовской правды», выпущенный при любезной поддержке народной газеты «За науку». Первый номер был вывешан на всеобщее обозрение, затем похищен и разодран в клочья то ли менадами-поклонницами, то ли, наоборот, агентами КГБ (дело было в начале 1990 года). Второй номер, вышедший также под эгидой «За науку» весной сего года, нашел своего искреннего и преданного поклонника. И вот - слово за тобой, друг!

Группа им. И. А. дедушки Крылова существует уже два с половиной года, и за это время ей сделано немало. В частности, разгромлены авангардистские формирования (типа «ЭРЫ»), стоящие поперек магистрального пути новой литературы, распространяющейся сама эта литература, состоящая на Алтае прежде всего из произведений членов ГРИАДКи и их друзей (смотри «Альтернативу-10», безвременно захваченный ливропуск «Молодежи Алтая»). Но главное - выросло уже целое поколение читательской публики, не мыслящее себя без стихов М. Гудина, В. Десятова и твоего, друг, покорного слуги.

В заключение - скажу поэтическим глаголом.

**ЧИТАТЕЛЮ**

Где мы... Так томно и так тревожно,  
Сердце мое стучит в ответ:

Видишь вокзал, на котором можно

В ГОРНИЙ Алтай приобрести билет?

**ПРИОБРЕТАЙ ГАЗЕТЫ «ГРИАДКОВСКАЯ ПРАВДА»**

**И «ЗА НАУКУ»!!!**



**Ихтиандр Обмокни**

**СМЕРТЬ  
СТАРОМУ  
БАРНАУЛУ!**

Э. Клипенштейну,  
преподаватию  
фэн-клуба «ГРИАДКи».

Стоит Барец, невольник лести,  
Ему стоять, стоять в вексах  
Все в той же позе, том же месте  
И тех же кепке и штанах.

Падет?! Ах, Эдуард, мы вряд ли  
Увидим эту благодать:  
На «Челендже» или «Шатле»  
Нам не дано с тобой летать,

Откуда, видя всю плантацию,  
Вполне, коллеги, мы могли бы  
Призвать сей монумент к ответу,  
Зловещий выпускной гриб.

«На бронзы многодневья мола,-  
Сказал бы ты, - давно прошла».  
И слит в одном Природа б  
Разъединенным принципом.



**Вячеслав Десятов**

**18-Я ОСЕНЬ**

Белый снег, белый дым,  
я в погоне за быльм.

5

Переплясы фин-де-секла  
в золотой осенний день,  
и в серебряные стекла  
постучавшаяся тень...

Достучится ли? Не знаю.  
Всплывется? - Да не здесь!  
Черствый луч в руках ломаю,  
черствый луч... Благую весть...

Наш адрес: 656099, г. Барнаул,  
ул. Димитрова, 66, ауд. 206.  
Телефон 22-53-97.

Тип. изд-ва «Алтайская правда».

Редактор  
**В. КЛИМЕНКО.**

Заказ 3229.  
Тираж 1000.



Всекий день одно и то же:  
Бесконечный странной сон:  
Хари, морда, рыла, рожи  
Так и прут со всех сторон.

Скачет подлая семейства,  
Не приличный хороший:  
Рядом с Рыцарем Конейки  
Крохобор-мордоворот.

Голубой Цветок оплеваин,  
Бога не было и нет,  
Над свалившимся покровом  
Распустился Мертвощвет.

Дважды два приходила,  
Тридцать три притона -  
Она!

Мертвощвет опеял мадонну,  
Убаюкал, приласкал  
И жующую Мамону  
Взгромоздил на пьедестал.

Жуйте, падлы, крокодилы,  
Ископаемая мразь,  
Изо всей зубастой силы,  
Добросовестно труяся!

Жрите, мерзкие ублюдки,  
Мизерабли, парвено,  
Комильфо и простиутки -  
ЖРИТЕ, Я ВАМ ГОВОРИЮ!

Ку-шать, боби! Все накрыто:

Вот корыто, рядом грязь...

Бр-р, такого ашентита

Я не видел отродясь!

Жили-были два крота.  
Катыка с Ванькой занята.  
Вынь-ка ножку из рта!  
Вирочем, хряпай, -  
Ни черта.

Оглушительной лавиной  
Мятчаться месицы и дни.  
Винтик дьявольской машины  
Я устал от Пелюбии...

Что ты, что ты, что ты, что ты!  
Я солят девятой роты,  
Тридцать первокого полка...  
Ои, тирараушния!

**Дурацкий музей «ГРИАДКИ»**

отец мой был шахтер,  
его отец - завскладом.

И часто видел я,  
как вечером с работы  
он, от людей таск,  
таскал домой чего-то.

И, видно, потому  
был сын здоров и гладок.  
И горек был ему  
тот хлеб,  
что нам был сладок.

И обоглат страну,  
ту, что его взрастила,  
соседей и жену  
и прадедов могилы.

А я ведь знал его,  
в одной школе.  
Послевоенный год  
запомнился поневоле.

Разобранный плетень,  
барак под стылым небом.  
И долгий-долгий день,  
как очередь за хлебом.

Я в ней стоял порой  
под ливнем и под градом.  
Но в очереди той  
его не видел рядом.

И, может быть, в укор  
кому-то вспоминать надо.



Рисунки  
Татьяны Потапкиной,  
Вячеслава Корнева.